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Zestaw 4

1. Dla ustalonego t wyznaczyć wszystkie zdarzenia będące elementami
sigma-ciała generowanego przez indykator bankructwa I(t) (tj. σ(I(t))).

2. Wykazać, że (It)t≥0 jest najmniejszą filtracją względem której τ jest
momentem stopu.

3. Ustalmy t ≥ 0. Zdefiniujmy następujące zbiory:

D1 = {A ∩ {τ ≤ t} : A ∈ σ(τ)},
D2 = {B ∪ {t < τ} : B ∈ σ(τ)}.

oraz
D = {C ∈ σ(τ) : C ∩ {τ ≤ t} ∈ It}.

(a) Wykazać, że D1 oraz D2 są zamknięte na przeliczalne sumy zbio-
rów.

(b) Wykazać, że D jest zamknięty na przeliczalne sumy zbiorów.

4. Wykazać, że dla dowolnego t ≥ 0 zachodzi równość

It = σ({t < τ}, σ(τ ∧ t)).

5. Niech I∞ = σ(
⋃

t≥0 It). Wykazać, że I∞ = σ(τ).

6. Załóżmy, że τ jest zmienną losową o rozkładzie ciągłym na (0,+∞).
Wykazać, że dla dowolnego t ≥ 0 zmienna losowa τ nie jest It mierzal-
na.
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